



# 建设美丽乡村 让村民更有幸福感

## 杏林社区 访民情 听民意

星报讯(张瑶 孙雨静 记者 沈娟娟)为稳步推进“我为群众办实事”活动的开展,更深层次地了解民情民意,了解到社区居民群众的需要及可能存在的困难,更好地为民众服务,近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区邀请四位蜀山区人大代表携手召开民情恳谈会,与居民共同探讨日常生活中的苦与乐,协商解决各小区的治理问题,共同推进社区建设,坚持不断地去提高广大人民群众的幸福感和满意度。

恳谈会上,社区居民畅所欲言。该区人大代表汪玲就居民提出的医院养老防护等问题展开了一系列论述;人大代表袁其荣就民众所提商场停车问题给出了详细的解决方法;人大代表刘松及杨文静对居民所关心的老年助餐的宣传广告、健身器材要定期消毒等建议给予了肯定。人大代表们对于民众提出的问题都细致耐心地进行了解答并提出措施,对于其中一些无法及时解决的问题也都进行了收集整理,力求形成一种“征询—恳谈—建议—反馈”的服务新形式。

此次“民情恳谈会”的交流将政策宣传与为人民群众办事有效地融合在一起,通过面对面的交流和认真倾听人民群众的心声,使得居民群众与社区同志及人大代表增进了感情,进而做到访民情、听民意,从而更好地满足广大居民的需求和愿望,提升了广大人民群众的幸福感和获得感。



星报讯(王成红 记者 赵汗青 文/图)走进肥东县石塘镇浮槎社区江大伯中心村,只见干净整洁的农家小院、宽敞平坦的乡村道路、设施齐全的文化广场……一幅和谐美丽新画卷尽收眼底,这正是石塘镇美丽乡村建设的一个缩影。

石塘镇浮槎社区江大伯中心村为2021年省级美丽乡村,投资总额约500万元,包括道路畅通、卫生改厕、垃圾处理、环境整治、村

庄绿化、河沟渠塘清淤、村庄亮化、公共服务设施建设等项目,目前已建成待验收。除了提升乡村的整体面貌,建设美丽乡村最根本的目的还在于让村民切实收获幸福感和获得感。“村里现在处处都是风景,环境美了,道路宽敞了,真的感觉很幸福,生活也越过越舒适。”一位村民这样说。

美丽乡村不仅要在村庄美化等“面子”上下功夫,更要在提升乡风文明等“里子”上费心思,使美丽乡村建设与村民素质提升相得益彰。中心村还打造了两个居民健身小广场,让老百姓有了进行文化、体育、娱乐的“大舞台”;打造文化长廊,公示张贴“好婆媳”、“好妈妈”、见义勇为、助人为乐等先进典型,时刻感染周边群众,激发村民讲文明树新风的动力。

## 贾大郢社区开展专业市场反电信诈骗宣传

星报讯(刘冬梅 记者 马冰璐)为切实做好居民安全防范教育,预防和减少电信诈骗案件的发生,10月14日,合肥市包河区淝河镇贾大郢社区综治办工作人员走进辖区专业市场五金商贸城开展电信、养老诈骗宣传活动。发放宣传彩页100余份,下载反诈APP群众60余人。

活动中通过发放宣传材料、现场讲

解、引导群众下载反诈APP等方式,提醒市场商户不轻信来历不明的电话、信息,不向陌生人透露自己及家人的身份信息、存款、银行账号等情况。遇到可疑情况时,及时与亲属、朋友等沟通商议或拨打报警电话,谨防上当受骗。通过此次宣传活动,增强了市场群众防范电信诈骗的意识和能力,维护了居民群众财产安全。

## 竹西社区:心灵解压 收获幸福

星报讯(陈琪琪 记者 沈娟娟)为帮助疫情时期的职场青年舒缓压力,预防和减少各类心理行为问题的发生,10月13日下午,合肥市包河区常青街道团工委、竹西社区团总支联合新时代文明实践点小森林紫竹苑幼儿园非公团支部为幼师们开展了一场为“心灵解压——职场团辅”活动。

活动伊始,来自隼航社会工作服务中心的朱老师和大家一起讨论压力对身体的影响并讲解简单、易操作的解压方法。

在暖场活动后,朱老师将大家分成了三组做互动游戏,在游戏中大家互相交流、积极分享自己的解压方法。

此次活动不仅帮助职场青年提高心理减压能力,调整心态,提高工作热情、保持乐观、积极、向上的生活态度,还使大家在生活点滴中体会到幸福感。大家纷纷表示,在活动中学会了积极应对压力的缓解方法,收获满满,并希望这样的活动能够多多举办。

### 一句话新闻

近日,合肥市蜀山区检察院、三里庵街道杏林社区公共法律服务中心、安徽深蓝律师事务所联合开展“四员一律”进社区系列活动,普及常见老年诈骗类型及防范技巧,筑牢反诈防骗战线。

张瑶 孙雨静 记者 沈娟娟

连日来,合肥市瑶海区三里街街道城管中队多措并举加强市容环境整治工作。督促沿街商户严格落实“门前四包”责任。坚持“执法+服务”,处罚与教育相结合的原则。对无人管理的破损共享单车及时清理整治、集中存放。

解莉莉 记者 王珊珊

## 五“心”级“红管家”上线 服务群众“温馨家”

星报讯(李蕾 记者 祁琳)为了让社区15名红色小管家们快速进入角色,日前,合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区党委组织召开红色小管家聘任仪式暨岗前培训工作会议。社区15位“红色小管家”集体亮相,在会议中集体学习工作内容、职责和流程。红色小管家主要工作包括服务群众、矛盾调处、疫情防控、平安建设、文明创建等,每天需做好“巡、访、做、报、记”5项工作,让居民群众“放心、暖心、舒心、耐心、精心”,体验到“五心级”红管家式服务,合力打造社区“温馨家”。参会小管家们表示:有信心、有职责做好自己的身边事,共同参与社区治理,为和谐社区建设做出自己力所能及的事情!

与此同时,香格里拉社区还设置“三亮一做”公示牌,“头像+实名制+联系电话”全方位将工作人员展现在小区居民面前。以“社区—网格—楼栋”为单位,“社区党组织—小区(片区)党支部—楼栋党小组—党员中心户”为引领的红色贯通融合体系,把红色小管家纳入组织其中,织密横向到边、纵向到底的“红网格”。实现了以楼栋为单位,将社区党组织工作与居民服务有机结合,提升小区党群凝聚力。

下一步,香格里拉社区党委将与“五心级”红管家共抓治理、共抓服务,不断提升社区的满意度和服务的精准度,让群众生活更方便、更舒心、更美好,让社区更有烟火气、生活味、归属感。

# 中国体彩发布2021年社会责任报告

记者 江锐

10月14日下午,2021年中国体育彩票(1+31)社会责任报告新闻发布会在北京举行。这是中国体育彩票连续第5年向社会发布《中国体育彩票社会责任报告》,也是第二次以全系统“1+31”的矩阵形式进行集体发布,全面客观地向社会公众展示了过去一年中国体育彩票的责任建设成果,展现了体育彩票坦诚沟通、积极进取的面貌和担当。

发布会由国家体育总局体育彩票管理中心副主任张建华主持。国家体育总局体育彩票管理中心党委副书记、纪委书记徐鸣对《中国体育彩票2021年社会责任报告》的主要内容进行了发布。发布会上,与会领导及嘉宾还回答了记者们关心的问题。

发布会以“责任在肩 微光汇聚”为主题,系统呈现了体彩在责任彩票建设方面所作出的努力和成果。徐鸣表示,立足新发展阶段,中国体育彩票坚持以人民为中心,以

《“十四五”体育彩票发展规划》为行动纲领,把责任先导放在优先战略地位,多措并举扎实推进责任建设,为体育彩票高质量发展提供了有力保障。

徐鸣谈道,近年来,中国体育彩票按照《“十四五”体育彩票社会责任建设实施纲要》规划路径,从健全管理、队伍建设、科学研究、引导理性购彩及影响力建设五个方面,全面深入推进责任彩票建设工作。徐鸣表示,未来体彩责任彩票建设将从“健全责任彩票管理体系”“提升责任彩票社会认知”“引导理性购彩”三个方面着重发力,进一步加强组织领导,强化从业人员责任先导意识,鼓励支持责任彩票管理与实践创新,不断深化责任建设的成果。

应邀出席发布会的中国社科院教授、中国社会责任百人论坛秘书长钟宏武在回答记者问题时表示,《中国体育彩票2021年社会责任报告》被报告评级专家委员会评定为五星级,在全国2000多份报告中位列百强之一,是一份卓越的社会责任报告。作为社会责任领域的专家,钟教授长

期以来对体彩责任建设历程多有关注。他认为,自2018年全国体彩系统将责任彩票建设提升至战略高度以来,在责任管理、责任融合、责任沟通等多方面展开了深入研究与实践。在业务层面,中国体育彩票始终以责任为引领,将负责任、可信赖的决心和担当贯穿于发行销售全过程、各环节。此次社会责任报告的发布,既是体彩过去一年责任建设的最佳答卷,也是社会责任领域一份很好的范本,必将进一步促进体彩事业的高质量发展。

发布会上,吉林、山东、云南省体彩中心的主要负责人介绍了本区域责任彩票建设工作的情况与经验。

发布会以线上+线下的方式举办,国家体育总局相关部门负责人、国家体育总局体育彩票管理中心全体工作人员现场参会,各省(区、市)体彩机构工作人员以视频方式参会。发布会全程通过人民网、中国体彩网以及中国体育彩票微信视频号现场直播,共有45万人观看了发布会直播。